

燃煤和扬尘是大气主要污染源

枣庄目前正加紧整治，企业超标排废气将被责令停产

本报枣庄4月21日讯(记者 李泳君) 首个季度，枣庄PM10浓度全省最高。21日当天，枣庄八个监测点中，有六个监测点出现了重度污染。枣庄市大气办的工作人员透露说，目前枣庄的主要污染源来自燃煤，其次就是城市扬尘。为了整治大气污染，对于5月底前未能达标排放的排污企业，将停产治理。

随着新一轮降雨的结束，枣庄的空气质量没有想象中乐观，依旧出现了雾霾天。根据山东省城市环境空气质量状况发布平台显示，截至21日下午五点，枣庄八个监测点中，除了峄城区政府和台儿庄环保局两个监测点为中度污染外，其余六个监测点均为重度污染。

检测显示，八个监测点首要

污染物都是PM2.5。记者注意到污水处理厂空气质量指数AQI为249，为最高。其后依次为高新区、山亭区环保局、市中区政府、薛城区环保局、市环保局。

“枣庄的空气污染主要来自燃煤和扬尘，目前枣庄正在积极煤改气工作，尽快将城区内的燃煤取缔，由天然气取代。”21日，枣庄市大气办的工作人员透露

说，按照规划，枣庄正在加紧进行大气污染防治，“等到六月份，我们将会采取新的排放标准。”

21日，枣庄市大气办的工作人员向记者介绍，为有效解决大气污染问题，枣庄出台多项措施。首先对目前不能达标排放的重点废气排放企业要实施限产治理，5月底前仍完不成治理任务的，由有管辖权的人民政府责

令停产治理其超标排污的生产线，同时不再受理该企业的的新、扩、改项目的环评审批。同时，要每月对重点废气排放企业进行全面检查，重点检查治污设施运行、污染物排放、在线监测设施运行等情况，对发现的问题要及时依法从严查处。监督检查工作情况要于每月3日前报市局大气办。



别样“书简”

峄城区75岁的老人田厚德，用捡来的雪糕棒做成“竹简”，经过挑选、清洗、打磨等30道工序处理后，完成了《论语》、《唐诗三百首》、《毛泽东诗词全集》、《百家姓》、《三字经》的抄写。目前，他正在对已抄写好的《三字经》做最后的装裱处理。

本报记者 杨兵三 本报通讯员 苏新伟 摄影报道

滕州2014年老旧小区综合整治工程全面展开 施工队进入待整治小区

本报枣庄4月21日讯(记者 张冬梅 通讯员 张庆明)

王永峰) 19日，2014年滕州老旧小区综合整治启动会议召开，标志着滕州今年老旧小区综合整治工程全面展开。会上，针对各部门负责的内容，进行了明确分工，为改造工程有序顺利的实施奠定了基础。

本报4月4日曾报道《老旧小区苗木移植工程启动 预计4月中旬竣工》。同时，为避免燃

气管网改造施工与排水排污管网施工“撞车”，造成排水排污管网、混凝土路面、绿荫停车位等工程二次破坏，先行实施了天然气管网的检测施工，为改造工程顺利进行提供了保障。21日，记者在安乐南区看到，施工单位正在用挖掘机清理路基，随后，将在清理出的地方铺设停车位。据滕州市物业办的工作人员介绍，目前，施工队伍已全部进入今年需改造的老旧

小区，老旧小区综合整治工程已全面展开。

据了解，2014年的老旧小区综合整治工程，是滕州市委、市政府确定的十件民生实事之一，共对文教小区、手帕厂宿舍、荆善安居东区、荆善安居西区等10个老旧小区实施综合整治，实施苗木移植、化粪池抽污等工程，总投资约2000多万元，整治面积约44万平方米，受益居民约4540户。

中考报名昨日启动 截止到本月25日，逾期将不予办理

本报枣庄4月21日讯(记者 杨霄) 枣庄市2014年中考报名开始，自4月21日起，符合条件的学生可持相关证件进行报名和缴费。报名截止日期为本月25日，逾期将不予办理。

据了解，普通高中招生辖区由各区(市)教育局负责，山亭部分学生报考枣庄三中，由山亭区教育局组织。应届毕业生

在初中学校报名；往届及回原籍的，凭户籍和学籍证明，需加盖就读学校及区(市)级学籍管理章，并提供综合素质评价手册，到户籍所在区(市)教育局指定地点报名。同时，报考枣庄市2014年初中起点高等师范教育、五年制高等职业教育及普通中专的应届毕业生也在这一时间段报名。

2011级初中学业文化课考试日期为6月10日和11日，5月12日发放准考证。在录取时，按语文、数学、英语、物理、化学、体育学业考试的原始成绩，思想品德、历史合卷成绩的90%，生物、地理合卷成绩的60%相加后纳入录取总分。7月12日后，考生可通过登录枣庄教育网和第一志愿学校网站查询成绩。

小产权房排查完毕 暂未出台相关政策

本报枣庄4月21日讯(记者 杨兵三)

近日，山东省将着手研究已入住小产权房的处理方案，引发了一些市民尤其是小产权房购买者的紧张情绪。21日，记者从枣庄市国土资源局获悉，枣庄市目前已完成对小产权房的排查，对于已入住的小产权房目前尚无相关政策出台。

小产权房是指在农村集体土地上建设的房屋，未缴纳土地出让金等费用，其产权证不是由国家房管部门颁发，没有国家发放的土地使用证和预售许可证，购房合同在国土、房管局不会给予备案。但是

由于房价的上涨，小产权房凭借价格便宜，受到一些市民的青睐。据枣庄市国土资源局的工作人员介绍，小产权房是属于违反国家的法律明令的，现在已经停止了对小产权房的用地审批。

据工作人员介绍，在建的小产权房属于违法占地行为，枣庄市目前已经完成对小产权房的排查。对于土地利用规划范围内的小产权房与范围外的小产权房根据相关的法律规定分别采取没收或强制拆除等措施。对于已经入住的小产权房，枣庄市目前还没有出台相关的政策措施。

和老伴吵架想不开 老汉跳进十米深井

本报枣庄4月21日讯(见习记者 杜阳)

因和家人拌嘴，16日凌晨四点多钟，滕州鲍沟镇刘坡村一老汉一气之下跳进十米深井。最终幸得众人及时救助，老汉顺利脱险，手臂只擦伤了皮。

“前几天还经常来找我打牌，没发现有什么不对啊，具体什么原因不清楚。”刘坡村一位村民向记者说道。据参与过此次救援行动的村民介绍：“老人跳的是农田灌概井，位于一片麦地中。井口直径约50公分，井深约十米。当时老人全身都浸泡在水里，头朝上仰着，闭着眼，双臂撑着井壁，处于昏迷状态。”

当时拨打救援电话的村

民告诉记者：“早上起来看到刘老汉骑着车子来地里，心想这么早刘老汉就出来锻炼身体其他没多想，后来听说和家里拌嘴了，又见家人来找，这才留意。后来发现刘老汉的车子在井边，却不见人，这才发现刘老汉跳了井，赶紧打了报警电话和120。”

据了解，救援人员赶到时，老人已经浸泡在水中一个多小时，救援人员无论怎么喊话都不搭理。由于井口窄无法施救，最后救援人员利用安全绳打好绳结扣在老人的双手，经过半个小时的救援老人才被从井里拉了上来，医务人员现场急救后将老人抬上急救车，送往医院救治，好在抢救及时才捡回了一条命。

踩线考察 为亲子游“加温”

4月16日，枣庄40余家旅行社的近百名计调、前台经理，专赴徐州乐园糖果世界踩线考察，为近年来逐渐兴起的亲子旅游“加温”。

“感觉真的不错，游乐设施齐全，活动内容丰富，在亲子互动中孩子学到了很多的东西。”当日上午，带着四岁的儿子随着踩线团，来到徐州乐园糖果世界体验的市民董女士，在体验过几个游乐项目后非常高兴，连声称回家后将积极向亲友推荐这一充满了乐趣的亲子游的好去处。据了解，徐州乐园糖果世界是专注于12岁以下儿童游玩的主题乐园，集教育、安全、新鲜、欢乐、亲子游于一体，是中国最大的室内儿童主题公园。乐园在

空中设有一条高架小观览车轨道，穿梭于游乐设施之间，紧密联系着室内外空间。乐园设施分为城堡区、果蔬区、黑暗区、花园区和森林区五大主题区域，是孩子们边玩边学的梦幻王国，亲子互动的快乐城堡。牵头组织本次踩线活动的康辉旅行社负责人告诉记者，近年来亲子游非常火热，家长们都希望带着孩子到有意识、长见识、能给孩子带来快乐的景区旅游，我市周边地市的数家游乐场各有特色，无论是水上游乐项目，还是传统的陆上项目，都很受家长及孩子们的青睐。徐州乐园糖果世界距离枣庄仅两小时的车程，是较为理想的亲子游好去处，将会给枣庄的孩子们带来无限的欢乐。